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=< machines B. Dela durée (.'. Du nombre d . De la productivité
=stallées d’utilisation des salariés
machines o
_= prix d'acceptabilite est .
% Le prix qui sera B. Leprnix \:uuur lequel | C. Le prix qui donne [ 1 e prix
acceplé par le plus il v aura le plus petit | le profit le plus svchologique
grand nombre de nombre d'acheteurs | éleve
consommateurs possibles
| potentiels
La valeur ajoutée est destinee a rémunérer. e
A T {les) B. Le {les) préteur(s) . 1’'Etal | D Le(les
apporteur(s) de Lournisseuris}
capitaux ) d’exploitation
“La fonction financiére de I'entreprise a pour réles de :
A, Collecter et gérer B. Analyser et (. Permetlre a D Permettre &
les ressources maitriser les flux l'entreprise de l'entreprise d'avolr
financieres financiers disposer d'un carnet e activité rentable
de commande
| important
L'investissement sert a : o
AL Augmenter la B. Obtenir un seuil de | C. Genérer du prolita | [J. Realiser, _
capacite de rentahilité pour terme ultéricurement 4 la
production I'entreprise dépense. des
recettes ou a
i rediire les colits
La différence entre la capacite d'autofinancement et |'autofinancement provient :
| A, Des amortissements | B, Des reserves C. Des dividendes D. Des bénéfices
Un niveau élevé de dette entraine pour I'entreprise :
| A. Des charges B. Une dependance par | C, Une capacite I). Une capacité &
financiéres ¢levees rapport aux préteurs d'endettement rémunerer les fonds
| {interets d'emprunt) intacte (possibilite durablement mis &
' de recours a de sa disposition
[ nouveaux empruntsy

Le taux d'endettement de

I'entreprise renseigne sur .

4. La sécurité
financiere

B. L 1r1r]-:pr:nd:m|_

Nnanciere

", T.a destination des
dépenses de
[onetionems

}II-I—_-_

1. I::_' besoin de
hinancement {i.l_‘
l'explottation

La valeur ajoutée correspond a :

A, La creation de
valeur par

B. La difference entre
ce que l'entreprise

(. Lavarnation de la
richesse d'une

. Un indicateur de
Iefficacité de

l'enlreprise produit et ce gquelle entreprise I'entreprise
S Procure a
I'exlérieur pour
| produire L N B
210, La GPE, c'est -
A, La gestion des 'B.la gestion | C. La grave pour I, La gestion pass
points d'entrée prévisionnelle de | lemploi de emploi

1 emploi

211, Le colt de lancement varie pmpcrrtmnnellement
AL ALN guantilés B. Au nombre C. Aunombre de I3, Au nombre de
achetécs d'articles fournisseurs commandes
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Q12.La masse salariale comprend :

A. Les salaires et les B. Les salaires et les . Les salaires el les . Les colisations
Impdts verses par charges sociales achats sociales versees par
l'entreprise versécs par I'emploveur

l'emploveur
Q13. Font partie des compléments de salaire :
A. Les cessions B. Les primes C. Les avanlages en D). Les indemnites
nature (voiture de maladie et maternité
fonction. téléphone

portable...)

Q14. La communication interne a pour objectifs de :

A Faciliter et B. Sensibiliser le C. Mettre les individus | D Permettre la
encourager les personnel aux en situation de négociation entre
¢changes enjeux de conllit Jes oroganismes
mterpersonnels |'entreprise sQCiaux

Q15. Les contraintes dela politique d'approvisionnement peuvent étre !

A. La possibilité de B. La solvabilité du C. La qualit¢ des | D. Le respect des

substitution d'un fournisseur produits livres délais

article par un autre
Q16. La formation professionnelle continue comprend :

A. Leplan de B. Le congé individuel | C. Le plan de | D.Le plan de
formation annuel de formation formation semestriel formation externe
Q17. L'autofinancement présente les avantages suivants :
A Un coiit de collecte | B. Non recours au O Sa rémuneration est | [, Diminution de la
faible marche {inancier facultative capacité d’ emprunt
Q18. L'investissement matériel peut prendre la forme d’'un :
A_Investissement de B. Investissement de C, Investissement de I Investissement de
capacité productivite rentabilité remplacement
Q19.La GRH signifie :
| A.Lagérance des B. Le grand | C.Lagrévedes D. La gestion des
ressources humaines rassemblement ressources humaines ressouUrces
humain humanitaires =

Q20. La force de vente d'une entreprise a pour missions de :

A Guider et conseiller | B. Assurer le suivi des C. Mettre en place la | . Trouver des
le client commandes politigue opportunités en
commerciale prospectant les .
|  marchés |

Q21. Les investissements financiers ont des objectifs varies .

A Llargir la B. Prendre part dans C. Eviter de s implanter | D. S'imr]mnc:' sur des |
compélence de les décisions dans des activités marches
|'entreprise nouvelles

Q22. La GRH a pour missions de :
| P e Y i
I A, Définir une B. Assurer la (. Respecter les T2, Défir une
politique sociale satisfaction contraintes politique
dans l'entreprise matériclle du Economigques fondamentale dans
développement auxquelles sont entreprise
humain soumises les
enireprises
Q23. La politique sociale de I'entreprise impligue :
A. La négpciation (B Laparticipation ¢t | C. La rémunération du | D, L organisation des
£ #i o LA P o
collective avec les intéressement des personnel qualiications du
partenalres sociauy salarics aux résultats personnel
de l'entreprise
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—=-__Le microenvironnement de l'entreprise inclut ;

4. L'environnement B. Les clients C. Lenvironnement 1. L Etat
¢conomique culturel

Q25 L'envirannement social de |'entreprise integre :

A. La r¢glementation B. Les syndicats | C. La société civile | D. Les partis politiques
du travail

Q26.Gérer les stocks, c’est ;

A. Minimiser les colts | B. Maximiser les C. Eviter les ruptures | D. Constituer des

de stockage capilauy investis de stock slocks de sécurité

[ dans les stocks |

Q27. De leur reception a leur sortie, les stocks de marchandises donnent lieu a un certain nombre de
taches administratives :

A. Passation des | B. Réception (. Rangement D). Conservation
commandes | |
Q28. Ladurée du cycle d'exploitation de I'entreprise dépend : -
A, Du temps de B. De ladurée du C. De lalongueur des | D. De la durée du
stockage des credit accordé aux chaines de montage cyele
produits finis clients des produits finis d'mvestissement

Q29. La flexibilité d'une entreprise désigne sa capacité 4 :

AL Avoir une forte B. Changer de clients | C. Embaucher moins D. S'adapter 4 son ]
rentabilité de salariés environnement
Ct3L'II Le role des stocks est multiple ;
A.Réle économique | B. Rale Atechnigue | C. Réle commercial | D. Réle financier |

Q31 L'entreprise peut disposer des ressources dont elle a besoin par l'intermédiaire de :
|_ A. Fonetion financiére ] B. Fonction comptable ] C. Fonction logistique | D. Fanction production [
Q32.Le taux de marque permet de retrouver le prix d'achat a partir du prix de vente :

| A Prix d'achat = rix B. Prix d'achat = prix C. Prix d’achat = prix . Prix d achat = prix
] ] ! 2
de vente {1 — taux de vente (1 + taux de vente /(1 + taux de vente /{1 — taux
de margue) de margue) de margue) de marque)
Q33. Les grandes masses du bilan fonctionnel sont :
A. Ressources stables | B. Autres actifs non I C. Actifs courants D). Fournisseurs et
|  courants comptles rattachés
Q34. Les differents modes de recrutement peuvent étre ;
AL Recrutement interne | B, Recrutement C. Recrutement | DD, Recrutement interne
par mutation externe par externe par par "chasseurs de
organisne de promotion tctes” (cabinets de
placement recrutement )
Q35.L'exploitation peut étre financée par: N
A, Le crédit B. Le crédit-bail C. L'escompte D). Les découverts
cfournisseursy bancaire des effets bancaires
de commerce

{135 Le processus de gestion est formé d’un ensemble de sous activités ou de fonctions fondamentales de
3 gestion & savoir )
| A. La planification | B. [ oroanisation | C. La formation | D. Le contrile |

478
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Q37. L'établissement du bilan fonctmnnei exige de

A, Partir d*un bilan 3. Reporter a I'actif les [ C. Reporter au passif | D. Considérer les
comptable avant valenrs brutes des |"ensemble des concours hancaires
répartition des hiens ressources de comme trésorerie
benéfices [inancement active

Lulnqﬁlis.t;emems ot

provisions inclus

dans les ressources

stahlcs)

038, Les objectifs que doivent se fixer les responsables de la production afin de bien s'acquitter de leurs
taches sont :

A. Produire Ja quantite | B. Produire la gualité . Respecter les délais | D. Respecter les colts
requise requise de livraison de commercialization

Q39. Parmi les objectifs de la fonction commerciale, on cite :

A. La recherche des 3. La recherche de C. L avgmentation de | D. [L'augmentation de |

débouchés produits ventes en quantité et fa productivilte

susceptibles de en valeur
convenir a la |
clientele I :
Q40. Le bureau d'études a pour roles

| A Laconception des | B. La définition des C. L'identification des | D. L affectation des |
produits procedures de taches & réaliser moyens financiers a |
fabrication du la fabrication |

produit
- | |

Q41. La procedure de recrutement inclut généralement :

AL la réception des B. les entretiens | C. les tests | D). une période d'essai |
candidatures individuels ou prolessionnels

collectifs
Q42 Le prix psychologique représente ;

A. Le prix plancheren | B. Le prix e plus | C. Le prix que la | D, Le prix que le ]
dessous duquel a,l"‘\l:_ pour un majorité des COnsommaleur
lentreprise ne peut produtt consomimateurs moyen de chaque

| descendre potentiels catéoorie
acceplerail de payer | socioprofessionnelle
pour un produit aw "'il. souhaite
donne payer pour un
! produtt ]
Q43. Parmi lef{ slbesmn[s}qm motivent au travail, onclte B
A. Le besoin B. Le besoin . Le besoin ). Le besoin de
d accomplissement d’appartenance " d'information Communication
044, Pour lancer un produit, 'entreprise peut adopter 'une des pohtsques de prix suivantes :
A. Le prix d'écrémage | B. Le prix . Tepixde 1. Le prix
d'ahignement positionnemeint d'ajustement
Q45. Pour sélectionner un candidat lors d'un recrutement, on peut pratiquer :

A. Lesjeux derdlesel | B. Lestests C. L'analyse I L'analyse

mises en situation psychotechnique génétique sraphologique
Q46.Les objectifs de la gestion de la production consistent a .

A. Augmenter la B. Reduire les délais | C. Reéduire les charges | D Réduire le taux de
flabilité des produils de livraison des lixes de production rebuts
labriguds i produits vendus |

- ]
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>xisle pas I B. Justifie . Garantit les tiers 0}, Interdit de
I"enregistremeit au contre une constater ung
cofit historique information trap moins-value
optimiste probable

-

4= 'ordonnancement consiste a:

2 Affecter les B, Affecter les C. Affecterles | D. Définir les normes
moyens humasins & moyens matériels a moyens financiers a et regles de
la realisation des la realisation des | la realisation des production
opérations de apérations de opérations de gammes,

fabrication fabrication fabrication procedures,
| nomenclatures

149, Un produit a faible rentabilité et & besoin de financement élevé est un produit en phase de:

L_ Lancement | B. Croissance | C. Maturité | D. Déclin |
150. Les différents tg.fpes de circuits de distribution sont : e =
A, Circuit court B, Circuit direct J L (_uuu’L long | D. Circuit fractionné N
151 Une dépense lige au cycle d'investissement se caracterlse ainsi : o B
A JJ-.,L*r:lﬂL pour le B. Dépense de court | €. Delr']m provenant | [ []L‘pct;:;a_: _clcsnndc i
fong terme lerme de ressources I'acquisition de
; stables | biens Interme diaires |
152, _Le contenu d'un pian de formation comporte : -
A, Personnels B. Contenus des . Perspectives de | [). Perspectives de |
CONCEmes [ reconversions promoelions internes reclassement du |
| | | personnel
153 La productivité d'un facteur de production est le rapport entre
AL La rrqduumn | B. Le prix du facteur ¢t | C. La quantité de D. Le hénéfice obtenu
réalisée el la le cotdela facteur utilisée et le et le prix de ce
quantité de facteur production réalisce | prix de ce facteur | facteur |

[ utilisée |

Q54. La définition suivante : "capacité de |'entreprise a faire face a ses dettes et a ses echeances” se
rapportea: ) § =
AL Solvabilité B. Autonomie | (. Investissement D. Etat de résultat

| | financiere
Q55. Le besoin global d'emploi dans une entreprise depend :

A, Dunombre dheures | B. De la croissance et | C. De la mise en 3. De la grille des
de travail du nivean d'activité | ocuvre des ]’weccdcs salaires appliquée
nécessaires de l'entreprise de gestion de par l'entreprise

l'activité de
| I'enireprise
Q56.La surveillance de I environnement a pour objectifs de:

A Déceler les B. Ltre capable O, Trouver les I3, Saisir les
changements au | d fmnuper . solutions optimales oppartunités
niveau de I'évolution

l'environnement

Q57.La non- qualité cote chera | entreprise pour les raisons suivantes :

A Rebuts de produits ‘ B. Mécontentement des | C. Surproduction | D. Ventes inutiles '
| clients } ! L
QSE Le montant du besoin en fonds de roulement dépend :
A Du montant du B, De la durée du cyvele 'C. De la durée des [, Du montant de la '
fonds de roulement | d'investissement délais de réglements trésorerie netle
| |
/8
[ J
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Q59.L'intérét de la formation pour le salarié est.

[ A. Une meilleure | B. L enrichissement | €. Larceconversion
mobilite personnel

QEE} Dans |e cadre de sa étrategle de pmductmn

. Une meitleure
productivite. |

Fentreprise peut fairéﬁpel .

A La sous-traitance de

| spécialité | spécialisation décentralisation

B. La sous-traitance de | C. La sous- traitance de

[. La sous-traitance de |
| Ldpacm |

Q61. A la strategie de pénétration correspond .

| A. Des prix ¢leves | B. Deg prix bas | . Des marges faibles

| D, Des marges fortes

Q62. L'autﬂmatlsatmn mnwent a |a fabrication :

['A. Des produits de | B. Des produits peu . Des prodults
| séries différencies personnalises

| D. Des productions de |

masse

Q63.L ameélioration de 1 de la productivité peut € etre. obtenue par

[A. Une +0 rohotisation ou | B. La réorganisas ion I amélioration des
une automatisation du travail relations de travail
| moins importante |

| [D. Une robotisation ou
e & uiomatisation
plus importante |

Q64. Genéralement, I eqmllbre financier est atteint Ir:rrsque :

[ A.Les emplois stables | B. Les emplois . Les emplois
sont finances par courants sont | COUrAnis sont
| des ressources | financés par des {inancds par des
stables ressources stables ressources a court

| {capitaux permancnis) {capitaux permanents) ;. fermie

| D, Les investissements
sont linances par
des capliaux a court |
erme

l |

Q65.  On parle de ﬂE:-:IbIIItE interne lorsque o
A. L'entreprise adapie | B. L'entreprise fait (. L'entreprise
| clle-méme son outi] appel 4 ].t 501~ | externalise sa
de prudm.tum | traitance production

L'entreprise cherche |
a modifier son |
enyironnement

‘D.

Q66. Pour minimiser s son bescin en fonds de r raulement I'entreprise peut - )
AL Accélérer ses ['B. Ralentir ses ¢ Auementer la durée | D, Obtenir
| encaissements décaissements du crédit accordé I'allongement du -
' | | aux clients crédit aupres de ses
| fournisseurs

QET Parmi les objectifs de |a formation du persunnel pour i‘entrepnse on cite

A. La mobilité du 8L ﬁdnpmu{m aux | C. Larcconnaissance | 1. L'adaptation aux

personnel ‘ évolutions du travail engage | contraintes de
technigques __l'environnement

QEB ~ Parmi les affirmations suivantes, lag_elle ou lesquelies est (sont} juste(s) ?

TR, Il nexiste pas de

A Llents prs_
modele ideal

| C. L'entreprise estun
| sorgamse ot

L'I]'-’r.l[]]b]'l"'f. Vivant,

s'adapte en fonetion d'organisation de | elle aun cyele de
de son |'entreprise vig propre

| environnement | |

| D, L'ancienncté de
l'entreprise signific

! quc celle -¢i est |

| proche de Ia "mort”

Q69. Les centrales d'achat permettent & obtenir - des conditions avantageuses Vis-a-vis :

| A Des fournisseurs | B. Des clicnts | C. Du personnel | D.Des aclionnaires

Qrﬂl Une communication descendante vise - :
[ A. Exprimer un besoin | B. Informer d'une C. Informer en vue de | T Identilicr un bien

_ directive | laire agic ) |
El?’1. Le prix d'un produit:

| C. Peut &tre inférieur a
son coit de revient

Peutl varier au cours
e son c¥oig dew e

| A, Est fixé | B.
déinitivement lors |
| desonlancement |

['D. Varie en fonction de |
| 'environnemenl
concurrentiel |

svoir.tn
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2 L'excédent brut d'exploitation est ;

dlkfl-:_éi;iltlillj de permettant de )
I'entreprise mesurer l'aulonomie
financiere de
lentreprise -
Le prix d_'ﬂpradm est fixe en fonction :

3. D¢ la demande

v Un indicateur ‘ B.1In 111[11LnIL‘.15.“
|
|

Q73.

A Des coms de
oroduction

. Un indicateur

permetlant de
mesurer le chiffre |
dalfaires réalise |
dans 'entreprise

[3. Un indicateur de
salvabiliteé de
Ventreprise

g la mods

QM Un "bien rigide” est un hien dont:
A.Ta demande du bien
varie peu lorsque le
prix varie beaucoup

varie de facon
importante lorsque
le prix varie peu

Q75.

' B. La demande du bien | C.

La motivation du persannel peut se faire a travers :

1. Du taux de i
rentabilité escompté |

Le prix de vente
s'aligne surla |
quantité demandée

[}, Le prix de vente
s'aligne sur le
posttionnenent par

rapport au marché |

A L ymse en nlace
| d’'un plan de
carrigre pour |e '
salarié |

salaires

. Liindividualization des

. La mwmp TEe
hionorihigue

13, La promotion
extermne

B. Un prix éleve qui
vise une clientele
restreinte au
pouvorr d'achat
eleve

A. Un prix ¢leve qui
donne au produil
une image de
qualite

Q76. Un prix d'ecremage peut étre caracterisé comme étant ;
|
i
||
|
|

= Un prix de

positionnement pour
produil bas de
aamme

12 Un prix qui donne
une marge
bénéliciaire
importante

Q77._Uncircuit de distribution correspond a :

B. Une mise 3
disposition des
consommateurs des
wroduits dont 1ls ond
IEE0IT

AL Un cheminement
suivi par un produit
pour passer du
."IL}I..anlLLl ALl
consammateur final

. Un fractionnement

ou regroupement
des commandes du
client

I3, Un réseau de
distribution sans
intermeadiaires

Qrs,

M
F ™9

Féduire les colts
de distribution des
produits

Feduire les couts I3
de transformation
des matiéres
premidres

i

~ Le choix de la localisation géographigue d'une unité de production permet de
Amehorer
l'implantation des
batunents

D.

Réduire les coiits
{j"a“'J:l]'IZ‘I‘-."lSEUI‘]!]_L‘ITH:‘E'II 21
matiéres premiéres

Q79. Lafonction de d1strlbutmn ap pour réles de :

B.

Assurer
'mformation des

A. Mettre a la
disposition des

ol

Mellre cn oeuvre la
varantie d'un

I3, :'—"';ssu.-'-;;_r la
facturation des

approvisionnements en production

matieres premicres

consommateurs des clients (conseils produit commandes
l‘.l!'t‘.ld}lHS dont ils ont dinstallation...)
5010 _
Q&0. Les critéres de mesure de la taille d'une entreprise peuvent étre :
A. Levolume des B. Lewolume de la . Le niveau des 3. Leniveau de la

capitaux

trésorerie nette

Q8
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Wous devez cocher a l'intérisur des cases sans les s
dépasser de la maniere suivante. e
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